

「鳳凰」撲台 部分赴港航班取消

料今早南部登陸 數百兵力駐屏東戒備

香港文匯報訊 颱風「鳳凰」直撲台灣，由於正面吹襲台灣，估計將會帶來暴雨，並預料今早由南部登陸，從南向北籠罩整個寶島，尤其是高雄、屏東、台東一帶山區雨量將高達500毫米以上。當局昨日特別派遣320名兵力進駐屏東，分布在9個鄉鎮，作出嚴陣戒備。另外，屏東、台東、高雄、彰化等地宣佈今日停工停課，台鐵部分台東線停駛，而航空公司也公佈部分航班取消或延後，包括中華航空取消台南及高雄往返香港班機。

中央氣象局指，「鳳凰」暴風圈已進入巴士海峽，昨日下午3時中心位置在鵝鑾鼻海面上，以每小時20公里速度往北行進，台以中以南及花蓮以南都已進入陸上警戒範圍，屏東、台東、高雄及台南降雨區域逐漸擴大。全台最高雨量下在屏東縣泰武鄉山區，到下午5時有120.5毫米。「中央氣象局」預計，「鳳凰」今早在南部登陸，然後將由南部向北部移進，貫穿全台，暴風圈內將下大雨。

以及高雄往返香港的CI931和CI932班機。立榮航空則取消12班島內線航班，包括台北至台東、台中至金門等。

地；必要時將把前進指揮所開設在屏東，全力協助救災及災後復建。

軍隊檢視抽水站

軍隊又分別前往佳冬與林邊鄉的塹豐抽水站、林邊放寮溝抽水站等地巡視排水設施，並檢視出水口閘門有否堆積物問題，以免大雨時堵塞。此外，馬英九與高雄、屏東及台東災害應變中心進行視訊，了解各地防災狀況。



金城武樹戒備

自7月「麥德姆」颱風襲台，造成金城武大樹遭連根拔起傾倒，震驚全台，目前金城武大樹經樹醫搶救才被植回，這一回「鳳凰」又來襲，池上鄉公所做好防颱戒備。池上鄉長林文堂表示已去看了幾趟，應該沒有問題。中央社

台東多地今停工停課

隨著「鳳凰」逼近，昨日入夜後的高雄市雨勢漸大，市政府表示已安排大量抽水機和大型救生艇隨時候命。同時，屏東、台東、高雄等地晚上也宣佈今天停工停課，屏東縣部分前往阿里山的公路封閉，而台鐵方面也宣佈多條台東往新左營和花蓮等線停駛；航空公司亦公佈多班航機取消，包括中華航空取消台南往返香港的CI867和CI868，



因應「鳳凰」吹襲，逾三百名兵力進駐宜蘭。中央社

三現役軍人疑涉殺警案

香港文匯報訊 台北市夜店日前發生殺警案，一名刑警遭幫派分子圍毆致死。不過，警方調查發現，3名現役軍人疑涉案。「國防部」昨日表示，將全力配合警方調查。

據中社社報，涉嫌殺警刑警薛貞國的竹聯幫成員萬少丞19日在律師陪同下投案，其身後跟着6名嫌犯，其中3人為現役軍人。萬少丞20日遭檢察官向法院聲請羈押。「國防部」發言人羅維和表示，這3名現役軍人分別在「憲兵」202指揮部、北部第6軍團、南部第10軍團服役。其中202指揮部服役的「憲兵」在勤務連任職，不參與「總統」維安工作。羅維和表示，警方調閱監視器畫面發現3名現役軍人在殺警案現場出現，目前交由檢方覆訊中。

中年漢探頭遭列車撞爆頭死

香港文匯報訊 台灣鐵路昨日驚傳一起離奇的意外，一名男子疑似在基隆百福站月台上將頭探出，結果被太魯閣自強號撞擊，爆頭身亡。



列車被撞穿一個窿。中央社

據中社社報，台鐵指出，20日早10時，一列車行經台灣基隆市百福火車站時，林姓車長突然發現一列名50歲吳姓男子將頭探出月台。由於距離實在太近，車長無法即時作出反應，太魯閣號直接撞擊吳男。吳男當場被爆頭慘死，且身體飛彈撞上月台柱子，隨後卡在停在一旁的火車與月台的縫隙中。台鐵說，該事件導致7,600名乘客受影響。鐵路警察局已聯絡家屬，正翻查閉路電視畫面，正循自殺方向調查。

連勝文捉「內鬼」開除幕僚

香港文匯報訊 台北市長選戰日趨白熱化。昨日傳出國民黨擬整頓紀律，將擁有國民黨籍、卻多次公開批評台北市長參選人連勝文的媒體人周玉蕊送交黨紀處理。陣營內部也對疑似洩密者開刀，開除一名負責文宣的幕僚，避免再有「內神」通「外鬼」。

據中社社報，連勝文的策略總是被對手無黨籍候選人柯文哲陣營搶先一步複製，讓內部懷疑「其中有鬼」，早前展開「抓鬼」行動。據報導，連勝文陣營傳出一名負責文宣的幕僚，疑似對外洩密，目前已遭到開除。

周玉蕊回應表示，她18歲就加入國民黨，很愛國民黨。她對黨的做法、國民黨要做任何處分都沒有評論。

三醫護鉈中毒 毒物來源成謎

香港文匯報訊 台北榮總臨床毒物科兩個月內連接收治3位慈濟醫護人員，都是罕見的「鉈」中毒，已排除核醫顯影劑所致，中毒原因及毒物來源還是謎。早前，曾傳事件與感情糾紛有關。

據《自由時報》報導，新北市一醫院王姓、吳姓醫師及王姓女護理長，3人因「鉈」中毒送醫，疑與感情糾紛。據報導，王醫師向警方指控，王姓女護理長與他情海生波，涉嫌在他的早餐下毒，造成他掉髮、四肢疲軟，吳醫師則是無端波及；警約談同樣鉈中毒的王

女，但她否認下手。據中央社報導，台大醫院神經科主治醫師李君右昨天在台北榮總「國際中毒診斷與救治研習會」發表鉈中毒案列，中鉈毒的3人都是台北慈濟醫院的醫護人員，警方已介入調查。

排除醫學放射性鉈

台北榮總臨床毒物科主治醫師吳明玲指出，8月接連收治3位醫護鉈中毒事件，但「還沒有破案」。3人體

內檢出的鉈，並不是核子醫學用於心臟灌注掃描、腫瘤檢查的放射性鉈201顯影劑。其中一位醫師是重複中毒，將需要較長時間的解毒治療，其餘兩人是一次中毒，或3個月內完全康復。

台鉈中毒事件上次發生於2002年，北市一對夫婦被下毒，飲用水被驗出超標300萬倍的鉈，中毒原因不明。

據悉，鉈是一種化學元素，早年的毒鼠藥會使用鉈，但在管制使用後，現在台製毒鼠藥不含鉈；不過，大陸的毒鼠藥、殺蟲劑仍然含有鉈。鉈中毒的症狀會出現腹痛腹瀉、便秘掉髮、手腳發麻、四肢無力、嚴重的會癱瘓。

汶川地震小英雄 醉心拍戲常曠課

年僅9歲的林浩於2008年四川汶川大地震中，因勇救兩位同學而變成小英雄。時隔六年，如今他已是15歲的青年了。成名後，林浩的生活發生了翻天覆地的變化，很多導演邀他拍戲，短短幾年他拍了多部影視劇。然而，正在寶貴的求學階段，雖然林浩自稱「盡量不耽誤學習」，但有爆料稱，「現在林浩幾乎不上學了！」林浩以拍戲為主，輕視和荒廢學業，情況令人擔心。



現年15歲的林浩演出電視劇，讓人擔心其荒廢學業。網上圖片

日前，林浩帶著新劇來浙江寧波宣傳，本該是學習的年齡，他卻早早地拍戲掙錢了。成名後，林浩的生活發生很大變化，性格也似乎不同了。9歲時他在電視上是一口四川話，如今他說的是比較標準的普通話。年紀輕輕的林浩說話風格像個「老演員」。

2008年汶川大地震發生，學校樓板崩塌，小學生林浩被壓在瓦礫下。他被埋時，聽到女同學在哭，不但沒有害怕，反而唱歌激勵大家，其後他掙扎爬出來，即時沒有逃跑，並重返災場先後從廢墟中背出兩名同學，然後交給校長，其手臂亦在救助同學時受傷。此事被傳媒報導後，林浩成為地震小英雄。

林浩夢想成為專業演員

林浩表示，自己很喜歡演戲，演戲能學到很多東西，體



在四川汶川大地震中因救助同學而著名的小英雄林浩。網上圖片

驗很多角色的心情，長大後想成為一個專業的演員，一個有愛心的演員。

正在上初三的林浩接拍了很多電視劇，不免讓人擔心拍戲會影響他的學習。林浩坦言，「我是個學生，以學習為主，但拍戲會影響學習。我會想辦法把落下的補回來。」

林浩自稱「盡量不耽誤學習」，但在導演徐耿口中筆者聽到了另外一個版本：「現在林浩幾乎不上學了！」徐耿爆料，林浩有個「叔叔」，用林浩的名義成立了一間公司，專門負責幫林浩接戲，林浩現在的狀態其實和職業演員差不多。

對於林浩以拍戲為主、輕視乃至荒廢學業的現狀，徐耿擔心地說：「他這個年齡應以學業為主。過早接觸社會，拍戲掙錢，對孩子的成长未見得是好事。」

私藏雷管30載 膽小翁無覺好劇

四川 73歲的四川老翁因私藏23枚雷管，心裡不踏實，30年來沒睡過好覺。前日當他得悉可免除處罰，便向警方如數交出，他放下心頭大石，從今以後可睡個安穩覺了。



老楊交出23枚雷管。網上圖片

19日上午9時許，岳池縣公安局白廟派出所所長馮良勇進行房屋、居住人等信息登記工作時，向房主老楊提到主動交出槍械是不會受處罰，隨即獲得老楊自動繳交23枚雷管。

老楊說，哥哥生前喜歡用雷管炸魚，估計這些雷管是哥哥用來炸魚後剩下的。特別是老楊的兒子前幾年精神病發作，曾放火焚

燒了部分傢具，幸好沒有點燃雷管。30多年來，老楊一直把雷管「收藏」在家中，這也成了老楊的一塊心病。「把這些雷管交給公安，我就不用擔心了，現在終於可睡個安穩覺了。」楊某說。

四川新聞網

625隔離樁阻路 密似「梅花樁」

南京一行火路裝上密密麻麻的鐵樁。網上圖片

市民的出行帶來不便。這些「隔離樁」為鐵質圓柱形，表面有一層黑黃相間的貼紙，高四五十公分，全部安裝在道路人行道20厘米左右的位置，每隔2米左右

為了防止機動車開上人行通道，江蘇南京一條道路設置了625根鐵質隔離樁，不僅影響車輛的正常進出，也影響了商家進貨，為

設有一根，而且全部都埋在地上，密集形如「梅花樁」。一家糧店老闆說：「行人路本來就不寬，現在裝了鐵樁後，就更窄，很不方便。」

中國江蘇網

城管變型男 上雜誌封面

湖北 湖北武漢城管執法隊員曹光華18年來天天穿著制服跟小商販打交道，但近日他出現的地方，不是站在雜亂的鬧市攤販旁，而是在內地頂級男性時尚雜誌最新一期的封面上。他被大讚「夠酷！夠真實！夠武漢城管的味！」



武漢城管做封面男。

為出5周年紀念特刊，《智族》雜誌要拍攝一個職業肖像專題，刊登7對不同職業、命運迥異的人，通過他們身上體現出苦樂和悲喜，表現人人追求美好生活的願望。和曹光華配對的是北京一名賣氣球的小販。36歲的曹光華是個頭高個高的漢子，眼神中透着股幹幹與豪邁。他在青山城管200多名隊員中，被選中試拍。3個小時的拍攝，約千幅照片中，最後僅曹光華的一幅照片入選。

荆楚網

「結髮」勝婚戒 漢婚禮復興



18對新人在山東煙台舉行「結髮儀式」。

變儀式」中，新人們各自剪下對方的一縷頭髮，裝入紅色錦袋並繫緊，象徵着從此「結髮為夫妻」。

婚禮節約又時尚

婚禮現場沒有奢華的佈置，也沒有燈光特效，整個過程持續了約30分鐘。坐在觀禮區的新人親屬一直安靜地凝視觀看，待到婚禮結束後，才用掌聲送上祝福。新人親屬張淑慧很贊成孩子參加這樣的婚禮，既節約又時尚。希望儀式後，孩子能珍惜婚姻、彼此相愛。

此次集體婚禮的主辦方指，新人接受了專業的漢式婚禮禮儀培訓，並學習了禮儀背後的內涵。共青團煙台市委副書記李政稱，漢式婚禮是中華文化對愛情與婚姻的智慧總結，更能體現中國人對於婚姻的理解。時下，這種婚禮儀式愈來愈受到年輕人的喜愛。



神仙剪紙

山東煙台剪紙非物質文化遺產傳承人朱曼華(右)展示她的最新剪紙作品「八十七神仙卷」。這幅作品長8米，寬45厘米，是朱曼華用了5個月的時間，用一整張紙剪出。朱曼華巧妙地利用剪紙藝術的特點，表現出唐代吳道子原作中白描線條的流暢舒展，再現「吳帶當風」的神采(指唐代畫家吳道子的高超畫技與飄逸風格)。

本報記者于永傑 山東報道